Vraag Antwoord Scores

Vroegmoderne tijd

8 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De boodschap is dat het overgaan van de stad in Spaanse handen de
eendracht herstelt in / voordelig is voor (de economie van) Antwerpen 1
- wat wordt afgebeeld door (een van de volgende): 1
— Philips Il en de Spaanse landvoogd die met lauwerkransen
gehuldigd worden als helden.
— het gezamenlijk wegvluchten van de slechte eigenschappen voor
het Spaanse bestuur / het afschrikken van de slechte
eigenschappen door het Spaanse bestuur.
— de handelsschepen die richting Antwerpen varen (zodat de handel
na de verovering bloeit).

Opmerking
Alleen als de propagandaboodschap juist wordt weergegeven, wordt
1 scorepunt toegekend aan een passende verwijzing naar de bron.

9 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
»  Stubbe geeft kritiek op het particularisme van steden en gewesten / de

soevereiniteit van de gewesten 1
* In 1672 (het Rampjaar) verklaart Engeland de oorlog aan de Republiek
/ valt de Engelse vloot schepen van de Republiek aan 1

» zodat de Engelse koning de boodschap wil overbrengen dat door de
interne verdeeldheid van de Republiek de oorlog gewonnen kan
worden / dat zijn onderdanen de oorlog tegen de slecht geleide
Republiek moeten steunen 1

Opmerking

Alleen als bij de tweede deelvraag wordt ingegaan op de oorlogssituatie in
1672, wordt 1 scorepunt toegekend voor het noemen van een juiste
boodschap die de Engelse koning wil overbrengen.
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10 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» Figaro protesteert tegen het krijgen van voorrechten/rijkdom/titels op
basis van geboorte, wat past bij het verlichte denkbeeld dat de
bestaande gezagsverhoudingen niet redelijk zijn / dat de indeling van
de samenleving moet worden gemaakt op basis van
talenten/verdiensten 2
* Een toneelstuk kan denkbeelden verspreiden onder een
ongeletterd/groot publiek / een toneelstuk wordt meerdere keren/op
meerdere plaatsen opgevoerd 1

Opmerking

Als bij de eerste deelvraag wordt geantwoord dat Figaro uitgaat van het
denkbeeld van gelijkheid, worden geen scorepunten toegekend (omdat
Figaro in deze passage niet uitgaat van gelijkheid maar vindt dat
bestaande gezagsverhoudingen onredelijk zijn).

11  maximumscore 2
Kern van een juist antwoord is:
* Hetlaten pleiten voor de afschaffing van herendiensten paste bij het
uitgangspunt dat een verlichte vorst de levensomstandigheden van het
volk moest verbeteren / dat de voorrrechten van de adel moesten
worden ingeperkt 1

* Het plegen van censuur/het afdwingen dat de inhoud van Figaro werd
aangepast paste bij zijn absolute heerschappij 1
of
* Door het laten weghalen van kritiek op het verkrijgen van macht op
basis van afkomst wilde Jozef Il zijn positie als absolute vorst
beschermen 1

Opmerking

Alleen als het antwoord een juiste combinatie bevat van een verwijzing
naar de anekdote en (bij de eerste deelvraag) een verlicht standpunt en
(bij de tweede deelvraag) een absoluut standpunt, wordt telkens

1 scorepunt toegekend.
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12 maximumscore 3

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* De jakobijnen/de radicalen waren de leiders van de republiek / stonden
achter het besluit de koning te veroordelen, waardoor zij Olympe de
Gouges vanwege haar bewering dat het volk ook mocht kiezen voor
een constitutionele monarchie als tegenstander beschouwden (waarna
zij haar als 'vijand van de revolutie' ter dood veroordeelden) 2

* Door het schrijven van de 'Verklaring van de rechten van de vrouw' had
Olympe de Gouges bijgedragen aan het verspreiden van de
(democratische/verlichte) ideeén van de revolutie 1

Opmerking

Alleen als bij het antwoord op de eerste deelvraag wordt genoemd dat de
jakobijnen/radicalen voorstander waren van de afschaffing van de
monarchie / de republiek leiden, worden scorepunten toegekend.

Moderne tijd

13 maximumscore 4
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» Het verdrag was een gevolg van de politieke situatie omdat de
Opiumoorlog was verloren / de machtspostie van de Chinese keizer
was verzwakt, waardoor de keizer een verdrag moest tekenen waarbij
hij het eiland Hongkong/een haven moest afstaan 2
* Het verdrag was een gevolg van het toenemende imperialisme omdat
Groot-Brittannié streefde naar een afzetmarkt / naar meer kolonién /
naar betere toegang tot grondstoffen, waardoor de Britten afdwongen
dat China een haven afstond / een plek afstond waar ze hun schepen
konden onderhouden 2

Opmerking

Als bij beide deelvragen dezelfde verwijzing naar het verdrag wordt
genoemd, worden alleen bij de eerste verwijzing scorepunten toegekend.
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